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Side 2 av 2

Oppgave 1 — Distribuerte objekter og fjernkall (5 % pa a, 10 % pa b)
a) Hva oppnar man ved & utvide forespersel-svar-protokollen (“’request-reply protocol”)
til ogsé a sende en bekreftelsesmelding (“acknowledge™)?
b) Forklart kort hva som skjer ved et RMI-kall. Hvilke moduler er involvert og hva er
deres rolle?

Oppgave 2 — Likemannsnettverk (”Peer-to-peer networks”) (15 %)
a) Hva er forskjellen pa et strukturert og et ustrukturert likemannsnettverk?

b) Forklar hvordan man ved konstruering av en Pastry-routingtabell kan optimalisere for
nettverkslokalitet for & f& kortere ruter.

Oppgave 3 — Sikkerhet (20 %)

a) Hva er en digital signatur? Hvordan blir den laget og brukt?
b) Anta at en bruker skal aksessere en ressurs som er beskyttet med Kerberos. Hva er de
forskjellige stegene for a 4 tilgang til ressursen?

Oppgave 4 — Distribuerte filsystemer (10 %)

a) Hvorfor bruker NFS idempotente fjernkall?
b) Hvorfor er lookup-funksjonen i NFS en potensiell flaskehals? Hvordan ble det lost?

Oppgave 5 — Tid og global tilstand (10 %)

Anta et distribuert system med tre prosesser pl, p2 og p3.
Prosess p1 har folgende lokale historie:

el Send melding A

e2 Lokal hendelse

e3 Motta melding B
e4 Motta melding C
Prosess p2 har folgende lokale historie:
fl Lokal hendelse
2 Send melding B
f3 Motta melding A
4 Motta melding D
Prosess p3 har folgende lokale historie:
gl Lokal hendelse
g2 Send melding C
g3 Send melding D
Hva er vektorklokkeverdiene for alle 11 hendelsene? Tegn gjerne en figur.

Oppgave 6 — Koordinering og enighet (10 %)

Hva er en pélitelig feildetektor? Hvorfor er det vanskelig & lage en pélitelig feildetektor?

Oppgave 7 — Distribuerte transaksjoner (10 %)
Forklar kant-jakt (“edge chasing”) algoritmen for distribuert vranglasdeteksjon.

Oppgave 8 — Google case study (10 %)

Beskriv Google File System (GFS)-arkitekturen og forklar kort hva hver del av systemet gjor.
Tegn gjerne en figur.



